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Матеріал і методи дослідження. Листя лопуха великого є перспективною  
сировиною для впровадження в медичну практику і розробку на їх основі  
лікарських препаратів. Екстрагування здійснювали методом мацерації при  
нагріванні і методом перколяції в екстракторі Timatic Micro (фірма 
«Technolab», Італія). 
Екстрактори серії Timatic Micro призначені для лабораторного 
використання при роботі з невеликими кількостями продукту і розчинника.  
Результати дослідження. Екстракція проводиться при кімнатній 
температурі і отриманий екстракт зберігає ті ж природні властивості і 
характеристики активних компонентів. Значення виснаження лікарської 
рослинної сировини значно вище, ніж при традиційних методах екстракції, 
таких як мацерація і перколяція. Ця сучасна технологія дозволяє 
застосовувати різні типи розчинників (вода, спирти, гліцерин, масла) і 
грунтується на дії надмірного тиску – зниження тиску (компресія-
декомпресія) і перколяції біологічного матеріалу. З метою визначення 
оптимальних умов екстрагування для кожного експерименту було 
побудовано графіки залежності основних критеріїв ефективності процесу 
екстракції від зміни співвідношення «сировина : екстрагент». 
Висновки. На основі проведених досліджень найкращий вихід 
екстрактивних речовин з листя лопуха спостерігається при таких умовах: 
маса завантаження 100,0-150,0 г; екстрагент 40% етанол; температура – 
20±2ºС; швидкість екстрагування 3-4 мл/хв.; співвідношення 
«сировина:екстрагент» – 1:6 - 1:7. 
 
 
ТВЕРДА ДИСПЕРСНА СИСТЕМА ГЕСПЕРИДИНУ ІНГІБУЄ 
ПРОЦЕС ПЕРЕКИСНОГО ОКИСНЕННЯ БІЛКІВ 
 
Купрійчук І.В.1, Харитоненко Г.І.1, Бессарабов В.І.1, Кузьміна Г.І.1,  
Таран Д.С.1, Лісовий В.М.1,2, Лижнюк В.В.1, Костюк В.Г.1 

1Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
промислової фармації, м. Київ, Україна,  
e-mail: kuprijcukirina840@gmail.com 
2Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
хімічних технологій та ресурсозбереження, м. Київ, Україна. 

 
В останні роки з'являється все більше доказів того, що оксидативний стрес 
відіграє ключову роль у патофізіології багатьох захворювань, зокрема у 
розвитку та прогресуванні нейродегенеративних розладів. Відомо, що 
оксидативний стрес зумовлений дисбалансом між рівнем прооксидатних та 
антиоксидантних захисних систем організму, що призводить до генерації 
надмірної кількості активних форм кисню (АФК), які, у свою чергу, 
пошкоджують важливі біологічні структури: білки, ліпіди, вуглеводи, 
нуклеїнові кислоти. При цьому окиснювальне пошкодження білків викликає 
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чи не найбільше занепокоєння, адже є однією з модифікацій, яка провокує 
серйозне порушення біологічних функцій і загибелі клітин.  
Літературні джерела свідчать, що доступна на даний момент 
фармакотерапія оксидативного стресу та, відповідно, захворювань, 
виникнення чи прогресування яких він провокує, передбачає використання 
антиоксидантів – сполук, які захищають або відновлюють клітинні 
структури від окисного пошкодження. Відомо, що один із найважливіших 
та найбільших класів антиоксидантів представляють фенольні сполуки, 
зокрема біофлавоноїди. Серед великої кількості цього класу сполук, одним 
із відомих представників є гесперидин. Його антиоксидантний потенціал 
був підтверджений на багатьох модельних системах вивчення 
антиоксидантних властивостей. Однак даний біофлавоноїд має низьку 
розчинність та відповідно низьку біодоступність. Літературні дані свідчать 
про те, що перспективним підходом для покращення розчинності багатьох 
біофлавоноїдів, а зокрема й гесперидину, є метод утворення твердих 
дисперсних систем (ТДС). Це підтверджує перспективу розробки ТДС 
гесперидину та вивчення її антиоксидантних властивостей у системі 
перекисного окиснення білків. 
Мета дослідження: дослідження антиоксидантних властивостей твердої 
дисперсної системи гесперидину в модельній біологічній системі 
перекисного окиснення білків. 
Матеріал і методи дослідження. Полімерну тверду дисперсну систему 
гесперидину готували на основі полімерного носія полівінілпіролідону К-17 
(ПВП К-17) методом відцентрового формування волокон.  
Дослідження антиоксидантних властивостей гесперидину та ТДС на його 
основі здійснювали за методикою, згідно якої антиоксидантна активність 
сполуки визначається за її здатністю інгібувати перекисне окиснення білків 
у біологічній моделі. За даною методикою визначали рівень оптичної 
густини продукту, який утворився під час взаємодії окиснених 
амінокислотних залишків білків з 2,4-динітрофенілгідразином (2,4-ДНФГ). 
Оптичну густину утворених динітрофенілгідразонів реєстрували 
спектрофотометрично при наступних хвиль 356, 370, 430 і 530 нм на 
спектрофотометрі Specord 200 (Analytik Jena, Німеччина). Зразок 
порівняння був представлений системою, що складалася із розчину 
ліофілізованої сироватки крові людини та окиснювальної системи. 
Результати дослідження. При проведенні досліджень було визначено 
оптичну густину (в перерахунку на 1 мл сироватки крові) утворених 
динітрофенілгідразонівза впливу окиснювальної системи та в присутності 
ТДС гесперидину в концентраціях 25, 50 і 100 мкМ. Згідно отриманих 
результатів дослідження залежності оптичної густини утворених 
динітрофенілгідразонів нейтрального характеру від різних концентрацій 
водного розчину ТДС гесперидину у системі при довжині хвилі λ=356 нм 
встановлено, що при використанні ТДС гесперидину у концентраціях 25, 50 
та 100 мкМ показник оптичної густини утворених динітрофенілгідразонів 
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зменшується у 1,12; 1,52 та 1,74 рази відповідно (С0=21,47, С25=19,21, 
С50=14,15; С100=12,35).  
Результати досліджень залежності оптичної густини утворених 
динітрофенілгідразонів нейтрального характеру при додаванні у систему 
ТДС гесперидину у концентраціях 25, 50 та 100 мкМ при довжині хвилі 
λ=370 нм  свідчить, що кількість показник утворених 
динітрофенілгідразонів нейтрального характеру зменшується у 1,05; 1,42 та 
1,63 рази (С0=20,29, С25=19,54, С50=14,28; С100=12,26). 
При використанні ТДС гесперидину у концентраціях 25, 50 та 100 мкМ 
показник оптичної густини утворених динітрофенілгідразонів основного 
характеру при довжині хвилі λ= 430 нм також достовірно зменшується. При 
додаванні у систему перекисного окиснення білків ТДС гесперидину у 
концентрації 25 мкМ показник оптичної густини утворених 
динітрофенілгідразонів зменшується в 1,52 раза. При використанні ТДС у 
концентраціях 50 та 100 мкМ цей показник зменшується у 2,02 та 2,24 рази 
відповідно (С0=16,76, С25=11,03, С50=8,31; С100=6,93).  
Кількість утворених динітрофенілгідразонів основного характеру за 
довжини хвилі λ= 530 нм при додаванні у систему перекисного окисненні 
білків ТДС гесперидину у концентраціях 25, 50 та 100 мкМ зменшується 
відповідно  у 3,55; 6,92 та 14,86 рази (С0=10,25, С25=2,89, С50=1,48; 
С100=0,69). 
Отже, підтверджено, що гесперидин у складі твердої дисперсної системи з  
ПВП К-17, утвореної методом відцентрового формування волокон, 
ефективно інгібує процес окисної деструкції білків у модельній біологічній 
системі. При цьому з підвищенням концентрації у системі твердої 
дисперсної системи гесперидину збільшується інгібуюча дія на процес 
перекисного окиснення білків, що вказує на дозозалежний антиоксидантний 
ефект у цій системі.  
Висновки. Встановлено, що гесперидин у складі ТДС, отриманої методом 
відцентрового формування волокон, ефективно інгібує перебіг процесу 
перекисного окиснення білків. Досліджувана ТДС може бути 
перспективним активним фармацевтичним інгредієнтом для розробки 
лікарського засобу з антиоксидатними властивостями. 
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